

把“纸面权利”变成“真金白银”

包头市委政法委集中督办涉党政机关执行案件

为深入贯彻落实自治区党委政法委、自治区高级人民法院关于涉府案件执行清零工作要求,切实提高执行案件执结率和执行标的额实际到位率,包头市委政法委充分运用党委领导、政府支持、法院主办、部门配合执行联动机制,采取灵活有效的执行措施,推动涉党政机关案件高效执行,截至2022年12月30日,涉党政机关执行未执结的9件案件全部执结,有效维护了人民法院的司法权威和政府公信力,切实保障了当事人的合法权益。

包头市委政法委高度重视,切实将涉府案件执行工作作为重要政治任务,市委副书记、政法委书记亲自安排部署,召开两次推进会,对全市两级法院受理涉党政机关执行未执结案件进行全面调度,逐案分析具体案情及执行状况,制定化解举措,明确工作重点,细化工作任务,切实做好“涉府”案件执结工作。同时,推动构建“党委领导、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合”共同解决涉府执行工作机制。全市两级党委政法委作为牵头单位,全面调动有效资源,整合执行力量,确保案件高效按时执



结。此外,组织法院系统与被执行人召开专门会议讨论研究,对个别不理解执行工作的单位负责人耐心释法析理,并向其讲

明不履行生效判决的法律后果,并积极组织申请人与被执行人进行有效沟通,尽最大努力促成双方达成执行和解。(吕政兵)

依托线上“云庭审”保障办案“不掉线”

本报讯(记者 鲁旭)“今天我们通过远程视频开庭审理案件,大家能否听到我的声音”“审判员,公诉人可以听到”“辩护人也可以听到”“被告人也能听清”……这是巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院刑事审判庭近日利用线上方式开展的一次“云庭审”。

开庭前,书记员与所有案件当事人进行了电话对接,电话指导各方如何使用微信小程序“出庭”参与庭审。开庭过程中,在审判员的主持下,依次有序进行了法庭调查、举证、质证、法庭辩论、当事人做最后陈述等程序,顺利完成了案件审理。

面对疫情,乌拉特前旗人民法院干警始终奋战在一线,与病毒赛跑,努力做到审判工作不停摆,充分利用线上互联网方式开庭调解审理,切实保障了疫情期间当事人的合法权益。

依法能动履行职能 专项监督终本执行

阿勒腾席热讯 2022年以来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院以精准监督理念为指导,坚持问题导向,能动发挥民事检察职能作用,扎实开展“终结本次执行”专项监督活动,促进执行活动规范化建设。

年初,该院召开“终结本次执行”专项监督动员部署会,成立专项监督领导小组,明确责任,细化分工,有效推动专项活动开展。同时,加强与法院对口部门协调对接,确定专项行动联系人,深入了解法院办案的具体要求,并梳理归纳案件办理过程中存在的问题,推动形成联动合力。通过查阅“中国执行信息公开网”进行摸底调研,调取法院2018至2022年终结本次执行程序卷宗,并建立案件台账,全面摸清底数,确保案件排查全覆盖。同时,在充分调研的基础上,制定了《伊金霍洛旗人民检察院终结本次执行专项监督活动实施方案》(下称方案),细化了终结本次执行监督的方法和步骤,列举出十项监督重点。

专项活动实施以来,伊金霍洛旗人民检察院对旗人民法院2018年以来办结的4000余件终结本次执行程序案件随机抽取1000余件进行集中评查,坚持一案一表并建立问题台账,同时将监督重点放在法院在执行活动中严重违法,侵害当事人合法权益的案件上,总结梳理法院在“终结本次执行”程序中存在的个性和共性问题,对其是否存在违反法律规定情形进行分析研判。对未在法定期限内审查立案,适用“终结本次执行”程序不规范和制作法律文书不规范等问题制发个案检察建议,对共性问题制发类案检察建议。(赵宏)

传递党的好声音

察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院党组书记、院长贾喜忠深入包联乡镇善岱镇宣讲党的二十大精神,将党的好声音传递到基层党员干部群众心中。

宣讲会上,贾喜忠紧扣党的二十大精神重点内容,从“充分认识党的二十大精神”“全面准确学习领会党的二十大精神”“全面学习、全面把握、全面落实,推动党的二十大精神在内蒙古落地生根开花结果”三个方面,对党的二十大精神作了全面宣讲,让党员干部们对党的二十大精神有了更直观的理解和认识。

司法救助解民忧

巴彦浩特讯 苏某与刘某劳动合同纠纷一案,经阿拉善盟阿左旗人民法院判决后,刘某拒不履行生效法律文书确定的义务,苏某遂向法院申请执行。在执行过程中,该院执行干警辗转乌海等地进行现场调查,了解到刘某虽有履行赔偿的意愿,但由于其本人无固定收入,确无赔偿能力,导致案件陷入执行不能。

执行干警一方面积极与双方当事人沟通协调,促成双方达成长期履行协议,被执

“五学”融合强信念

乌兰讯 党的二十大胜利召开,鼓舞人心、催人奋进。鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院积极构建“抓好体系学、全员覆盖学、原原本本学、创新载体学、联系实际学”五学体系,持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

该院组织全体干警采取线上线下相结合、集中分散相结合的方式,认真收听收看党的二十大开幕盛况;充分运用党组中心组学习研讨、“晨读一刻”“夜校讲堂”“学习讲堂”、例会学习、院领导讲党课、青年理论宣讲、邀请党校讲师专题培训等多种形式,深入学习党的二十大精神,持续掀起学习

狠抓案件质量指标

锡尼讯 今年以来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院以案件质量主要评价指标体系为抓手,持续激发检察队伍内生动力和发展活力,进一步推动检察工作高质量发展。

建立完善数据质量监督管理机制,把业务数据的真实准确列为“一把手”工程,由检察长定期带领各条线部门,对业务数据进行分析研判,实现高标准部署、高质量推动,并充分利用流程监控业务管控方式对办案情况进行动态监督。建立指标数据通报制度,定期公开和通报指标体系的运

凝心聚力担使命

贾喜忠表示,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前及今后一段时期的首要政治任务,善岱镇党委政府要精心安排部署,坚持领导带头,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,将学习贯彻党的二十大精神落实到为民服务中,紧扣旗委镇政府工作重心,团结带领广大人民群众争先进位、跨越赶超,在更高起点、更高水平上为推进中国式现代化展现镇域担当、贡献镇域力量。(新一帆)

扶危济困显真情

行人每月偿还几百元案款;另一方面与相关部门沟通核实,确认苏某为村里建档立卡贫困户,符合国家司法救助规定要求,积极协助其申请司法救助。

近年来,阿左旗人民法院在严格公正执法的前提下最大限度释放司法关怀,切实让人民群众感受到公平正义和司法温情。2022年,该院共办理司法救助案件19件,救助金额32万余元,用实际行动彰显了司法情怀和司法温度。(伊力奇)

履职尽责做贡献

宣传贯彻热潮。

围绕党的二十大提出的新观点、新论断、新思想、新战略、新要求,组织领导干部讲授专题党课,结合本职工作带头谈体会、谈感悟、谈认识。综合运用书籍、报刊、短视频、“学习强国”APP等学习载体,通过专题学、联合学、轮流讲等方式,全方位、多角度持续深入学习。同时,把学习宣传贯彻党的二十大精神与推动当前各项工作有机结合起来,努力在服务大局、维护社会稳定、优化营商环境、护航高质量发展等方面做出新的更大贡献。(王博)

提升检察工作质效

行情况,业务部门及时召开检察官联席会议,查找问题、剖析根源,提出下步工作改进措施,为院党组决策提出意见建议。建立完善业务数据分析研判机制,通过业务数据分析研判机制构建全院“一盘棋”格局,共同分析研究检察业务数据指标反映的问题、原因或者值得关注的普遍性、倾向性问题等,列出问题清单8项,逐个销号解决。加强跟踪督导,及时预警提示,持续促进全院司法理念转变和办案能力提升。(阿力娅)

加强异议审查 保障执行规范

树林召讯 执行异议,是指在执行过程中,案外人对执行标的提出不同的意见,目的是排除对执行标的的强制执行,保护自己的民事权益。2022年,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院共审结执行异议案件223件,与往年相比,执行异议案件数量呈增多趋势,为保证当事人的合法权益,同时确保执行程序的公正和高效,该院执行异议团队多措并举严格执行异议审查,切实保障执行工作顺利开展。

具体工作中,该院从规范审查程序入手,对于异议人申请材料提交不齐的,一次性告知补齐;对于明显不属于执行异议审查范围的案件,及时告知申请人其他救济途径;在做出执行裁定书时,先区分实体异议和程序异议的不同,明示申请人提起复议和提起执行异议之诉的权利。同时,该院还严格落实相关法律法规规定的异议审查期限,以严格的举证期限和审查期限预防当事人借用异议程序拖延执行进展。此外,该院严格制裁滥用执行异议的行为,对被执行人与案外人涉嫌恶意串通、利用异议申请权、复议权、异议之诉权对抗、阻挠、拖延执行程序的,依法予以驳回。针对虚假诉讼参与人,依法适用罚款、拘留等妨碍民事诉讼强制措施。(边蓉 吴静宇)

做好司法救助 彰显检察温情

树林召讯 “我发自内心地感谢你们,感谢检察院为我的两个孙女申请司法救助金,让她们可以更好地学习和生活!”这是日前拿到司法救助金的申请代理人辛某某对达拉特旗人民检察院表达的感激之言。同时,他还向该院送去了“人民检察为人民、司法救助暖人心”的字样锦旗。

2016年,因家庭矛盾纠纷,小月(化名)的父亲将其母亲杀害后被判入狱。案发后,未成年的姐姐和小月与年迈的爷爷奶奶生活在一起,无经济来源,政府的补贴尚无法维持一家人的正常生活开支及姐妹俩的教育费用。就此情况,达拉特旗人民检察院依法启动司法救助程序,积极与上级院沟通协调,最终为小月和姐姐申请到了国家司法救助金1万元。

2022年以来,达拉特旗人民检察院积极践行“以人民为中心”的司法服务理念,从群众角度出发,急群众之所急,想群众之所想,充分发挥国家司法救助职能优势,做到情为民所系,真真切切让人民群众感受到检察温情。(李婧玲 杜永霞)

优化行政审批 实现便民利企

树林召讯 2022年以来,鄂尔多斯市达拉特旗公安局治安管理大队行政审批办不断创新服务模式,进一步提高“执法为民”和“我为群众办实事”的服务意识,切实将为民、为企业服务落到实处。疫情期间,行政审批办窗口民警在全力做好防疫工作的同时,主动放弃休息时间,加班加点为企业和群众办理行政审批事项,全力助推企业复工复产,为优化法治化营商环境贡献了公安力量,赢得了企业和群众的一致好评。

近日,达拉特旗锦元刻章部将一面写有“办事认真效率高,助人为乐新风尚”的锦旗,送至治安管理大队行政审批办民警手中,对民警不辞辛劳、加班加点为企业办理审批业务表示感谢。收到锦元刻章部的锦旗后,鄂尔多斯警宏爆破有限公司也将一面写有“为民办事关怀备至,为企业排忧解难专业高效”的锦旗,送至行政审批办民警手中,感谢民警在疫情期间全力为企业服务。

一面面锦旗既是激励也是鞭策,更是对窗口民警服务的认可,达拉特旗公安局行政审批办将持续落实服务为民意识,加强窗口管理,合理优化警力配置,更好地为群众和企业服务。(赵耀)

